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LA FORMAZIONE CHE SERVE...







L’INTEGRAZIONE ENERGETICA NEL SISTEMA EDIFICIO-IMPIANTO
Con la riduzione degli incentivi e la diminuzione dei costi della materia prima, il settore del fotovoltaico è ad una svolta epocale. Produrre energia in proprio è diventata una necessità di risparmio energetico ed economico e la tecnologia fotovoltaica, ormai matura in Italia, è protagonista sia in ambito residenziale, che industriale e dei trasporti. 

Ad oggi l’impianto fotovoltaico non deve essere più visto come puro investimento speculativo, ma come un beneficio economico sul consumo elettrico dell’utente. Chi investe su un impianto fotovoltaico oggi si assicura contro gli imprevisti del mercato energetico di domani, attenuando gli effetti delle oscillazioni dei costi del kWh prelevato. 

Se poi all'impianto fotovoltaico si aggiunge una gestione intelligente dei carichi, arrivando ad un aumento dell'autoconsumo dal 30% al 70%, il tempo di rientro dell'investimento  può diminuire di ben 2 anni. Altra applicazione innovativa è quella di integrare l'impianto con l'uso di pompe di calore che apportano un netto risparmio sul consumo di gas.

L'edificio è ormai un'integrazione tra involucro ed impianto ed il risparmio e l'efficienza energetica sono elementi imprescindibili.

Il sistema edificio-impianto si configura quindi come un sistema che permette di:

·       Autoconsumare tutta l’energia prodotta dal proprio impianto fotovoltaico
·       Ridurre i consumi di gas integrando pompe di calore e impianto fotovoltaico

·       Accumulare energia termica ed elettrica attraverso sistemi  connessi alla rete

·       Alimentare i veicoli elettrici sfruttando l’energia prodotta

·       Risparmiare  grazie agli sgravi fiscali.

Questo nuovo ciclo di seminari RENER vuole  rispondere alle esigenze di aggiornamento ed informazione espresse dai tecnici ed alla spinta dei clienti verso l'autoconsumo e la gestione integrata del risparmio energetico, nel quadro di una maturazione degli impianti fotovoltaici diventati oramai elemento strutturale e valorizzante degli edifici.
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