Cari amici,
mi fa molto piacere portare il mio saluto, come Presidente del Propeller Clubs, ai lavori del vostro Convegno.
Ringrazio in particolare il Professore Eugenio Pugliese Carratelli che dalla prima edizione della Naples Shipping Week del 2014 ha voluto insieme al Conisma affrontare durante la settimana napoletana dello Shipping tematiche scientifiche che hanno anche ricadute importanti per l’industria marittima nazionale ed internazionale.
La Naples Shipping Week ha dall’inizio preso forza da questa positiva commistione tra comunità scientifica, mondo della cultura ed imprenditoria marittima declinando nelle differenti forme il mare, i porti e la loro importanza.
Ricordo ancora la prima edizione della NSW e l’interessantissimo Convegno organizzato dal Conisma sui dragaggi che ha dato una svolta nell’approccio scientifico ed anche legislativo in questa fondamentale materia che per decenni aveva visto bloccati gli escavi dei nostri porti.
Anche oggi un tema di grande interesse, “Tempeste Estreme”, che vede la presenza via web di centinaia di partecipanti con relatori di grande livello.
[bookmark: _GoBack]Ancora grazie a Eugenio Pugliese Carratelli, ad Alberto Moroso, Presidente di A.Te.Na. ed a tutti gli organizzatori.
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